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Kære John Mynderup

Helt overordnet kan vi vedr. dine spørgsmål, herunder om hvornår og i hvilket 
omfang Klima- og Energiministeren blev orienteret, henvise til Energistyrelsens 
redegørelse, som blev sendt til Folketinget i marts, samt den aktindsigt i sagen, 
som Ekstra Bladet allerede har fået.

Vedr. din anmodning om aktindsigt under pkt. 1 kan Energistyrelsen oplyse, at 
Kvoteregisterets akter er ført med fra Miljøstyrelsen til Energistyrelsen, da 
Kvoteregisteret blev overflyttet ved oprettelsen af Klima- og Energiministeriet. 
Energistyrelsen har foretaget en gennemgang af de pågældende akter og kan oplyse, 
at der ikke findes akter vedr. den administrative forenkling. Der er derfor ikke 
noget at udlevere på din aktindsigtsanmodning. 

For så vidt angår kontooprettelser er Kvoteregisteret indrettet således, at en 
person eller virksomhed gennem Kvoteregisteret anmoder om at få oprettet en ny 
konto. Herefter påser Energistyrelsen at ansøgningskravene er overholdt og afviser 
eller godkender herefter den pågældende ansøgning. Energistyrelsen er i gang med at 
opgøre månedlige kontooprettelser fra 2008 til 10. maj 2010 og vender tilbage 
snarest muligt.

Venlig hilsen

Anne Højer Simonsen
Vicedirektør
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Kære Anna-Grethe Hjortkjær

Hermed en række spørgsmål om det danske kvoteregister, som jeg ønsker besvaret. Jeg 
har tillige under enkelte punkter anmodet om aktindsigt.

1)

Hvorfor forlod det danske kvoteregister fra maj 2007 kravet om, at ansøgere til 
konti skulle aflevere kopi af pas? Hvem traf beslutningen i Miljøministeriet? Hvem 
var den ansvarlige? Skete det på ministerens initiativ eller blev ministeren 
efterfølgende informeret om den administrative forenkling, som handlingen også er 
blevet beskrevet som? Jeg ønsker samtidig aktindsigt i ethvert dokument vedr. sagen 
om den administrative forenkling i maj 2007!
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2)

I midten af juli 2009 opdager en medarbejder ved EU Kommissionen, at det danske 
kvoteregister var langt det nemmeste at lade sig registrere i. Kommissionen 
anførte, at såfremt der ikke omgående kunne ændres procedure, ville Kommissionen 
være indstillet på midlertidigt at lukke adgangen til oprettelse af nye konti.

Kan det virkelig være rigtigt, at den danske KE-minister ikke blev informeret om 
denne alvorlige sag om en lukning af registeret?
Orienterede registeret KE-ministeren i september om, at Danmark nu lå i den øvre 
del for så vidt angik krav til oprettelse af konti?

3)

Det oplyses fra energistyrelsens side, at det gennemsnitlige månedlige antal 
anmodninger om kontooprettelser i det danske kvoteregister i 2009 i henholdsvis 
perioden før og efter indførelsen af skærpede oplysnings- og dokumentationskrav har 
været uændret.

For det første: Hvorfor bruges udtrykket anmodning om kontooprettelser?
Så vidt jeg har forstået, var situationen fra maj 2007 til sommeren 2009, at man 
blot lod sig registrere uden nogen form for godkendelse fra myndighedernes side. Er 
dette ikke korrekt forstået?
For det andet: Hvorledes har antallet af månedlige registreringer i det danske 
kvoteregister været siden januar 2008 og frem til i dag?

4)

Hvorfor blev dokumentationskravene i begyndelsen af september 2009 for det danske 
kvoteregister yderligere skræpet med krav om, at virksomhedsdokumentationen skal 
være certificeret af en kompetent myndighed i det pågældende land? Blev KE-
ministeren heller ikke informeret om denne nye regel?

5)

På et tidspunkt i 2009 har Energistyrelsen nogle drøftelser med SKAT og politi om 
momssvindelen i EU i forbindelse med handler med CO2-kvoter. Det blev besluttet at 
give Skat adgang til enhver oplysning i det danske kvoteregister. Hvornår blev KE-
ministeren informeret om drøftelserne og beslutningen om at give Skat adgang til 
enhver oplysning i kvoteregisteret?

Med venlig hilsen

John Mynderup

Journalist
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